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ATA DA TRIGESIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO 
DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador ROBERTO CARLOS GAINO 
2º Secretário: Vereador SEBASTIÃO GUILMO 

                                                       Aos treze (13) dias do mês de Outubro do ano  
de  dois  mil  e  quinze  (2015),  às  vinte  horas  (20)  horas  no  Edifício  do  Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima Sessão ordinária do presente 
ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Antonio Marcos Agante 
Santinelo,  os  seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença: 
ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – 
DEM;  DERCY VARA NETO –  PV;  MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; 
MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV = ausente; 
MARIA APARECIDA COSTA –  DEM;  NESTOR  JOSÉ  DE  OLIVEIRA –  PP; 
ROBERTO CARLOS GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo 
quorum regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O Presidente 
colocou em votação a ata da 28ª sessão ordinária realizada dia 28 de setembro de 
2015, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Com ausência do vereador 
Marco Aurelio convidou o nobre vereador Roberto Carlos Gaino a tomar posse da 
1ª Secretaria para fazer a leitura e convido o vereador Sebastião Guilmo a tomar 
posse  como  2º  secretario.  Em seguida  passou-se  para  a  leitura  das  matérias 
constantes  do  EXPEDIENTE,  sendo:  Projeto de Lei  nº  55/2015  – que dispõe 
sobre  abertura  de  credito  especial  e  dá  outras  providencias  no  valor  de  R$ 
87.741,63 encaminhado através do OF.SMF. Nº 105/10/2015 de 08 de outubro de 
2015. PRESIDENTE: Em conformidade com artigo 173 do regimento interno desta 
Casa, encaminho o projeto de lei nº 55/2015 ás comissões competentes emitirem 
seus pareceres. 1º SECRETARIO: Projeto de Lei nº 56/2015 – que dispõe sobre 
abertura de credito especial e dá outras providencias no valor de R$ 533.160,00, 
encaminhado  através  do  OF.SMF.  nº  107/10/2015  de  08  de  outubro  de  2015. 
PRESIDENTE: Em conformidade com artigo 173 do regimento interno desta Casa, 
encaminho o projeto de lei nº 56/2015 ás comissões competentes emitirem seus 
pareceres.  1º SECRETARIO: EMENDA Nº 14/2015 – EMENDA MODIFICATIVA 
AO  PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  Nº  06/2015  QUE  INSTITUI  NO 
MUNICIPIO DE CHAVANTES A CONTRIBUIÇAO  DE ILUMINAÇAO  PÚBLICA 
PREVISTA NO ARTIGO 149-A DA CONSTITUIÇAO FEDERAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS DE AUTORIA DA COMISSAO D EFINANÇAS E ORÇAMENTO 
–  OF.GP.  163/2015  14  DE SETEMBRO DE 2015.  PRESIDENTE:  Submeto  ao 
plenário  a  Emenda  nº  14/2015  - Emenda  modificativa  ao  projeto  de  lei 
complementar nº 06/2015 que institui no município de Chavantes a contribuição de 
iluminação pública  prevista  no artigo  149-a da constituição federal  e  dá outras 
providencias de autoria da comissão d e finanças e orçamento em discussão e 
votação,  em  discussão,  ninguém  querendo  discutir  em  votação,  os  favoráveis 
sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação a referida emenda. Encaminho o mesmo a comissão competente para 
elaboração do novo projeto de lei  para que seja incluído na pauta da presente 



sessão. 1º SECRETARIO: PROJETO DE RESOLUÇAO Nº 06/2015 - que institui a 
abertura de comissão de assuntos relevantes destinada a avaliar a crise financeira 
enfrentada pela santa casa de misericórdia de Chavantes- 08 de outubro de 2015. 
PRESIDENTE: Em conformidade com artigo 173 do regimento interno desta Casa, 
encaminho o projeto de lei nº 06/2015 ás comissões competentes emitirem seus 
pareceres. 1º SECRETARIO: OF. GP. Nº 192/10/2015 de 06 de outubro de 2015 
que responde o requerimento nº 31/2015 de autoria do nobre vereador Antonio 
Marcos Agante Santinelo. PRESIDENTE: Oficio do prefeito municipal em resposta 
ao  requerimento  nº  31/2015,  solicito  à  secretaria  que  forneça  copia  desse 
documento ao vereador Antonio Marcos Agante Santinelo para providencias que 
achar necessária. .  1º SECRETARIO: OF. GP. Nº 193/10/2015 de 08 de outubro 
de 2015 que responde o requerimento nº 32/2015 de autoria do nobre vereador 
Antonio Marcos Agante Santinelo.  PRESIDENTE:  Oficio do prefeito municipal em 
resposta ao requerimento nº 32/2015, solicito à secretaria que forneça copia desse 
documento ao vereador Antonio Marcos Agante Santinelo para providencias que 
achar necessária. 1º SECRETARIO: OF. GP. Nº 194/10/2015 de 08 de outubro de 
2015 que  responde  o  requerimento  nº  32/2015  de  autoria  do  nobre  vereador 
Nestor José de Oliveira. PRESIDENTE:  Oficio do prefeito municipal em resposta 
ao  requerimento  nº  30/2015,  solicito  à  secretaria  que  forneça  copia  desse 
documento  ao  vereador  Nestor  José  de  Oliveira  para  providencias  que  achar 
necessária. 1º SECRETARIO: OF. GP. Nº 195/10/2015 de 08 de outubro de 2015 
que responde o requerimento nº 32/2015 de autoria do nobre vereador Ari Ramos 
da Silva. PRESIDENTE: Oficio do prefeito municipal em resposta ao requerimento 
nº 33/2015, solicito à secretaria que forneça copia desse documento ao vereador 
Ari Ramos da Silva para providencias que achar necessária. 1º SECRETARIO: OF. 
GP. Nº 196/10/2015 de 08 de outubro de 2015 que responde o requerimento nº 
25/2015 de autoria do nobre vereador Sebastiao Guilmo. PRESIDENTE: Oficio do 
prefeito municipal em resposta ao requerimento nº 25/2015, solicito à secretaria 
que  forneça  copia  desse  documento  ao  vereador  Sebastiao  Guilmo  para 
providencias que achar necessária. 1º SECRETARIO: OF. GP. Nº 198/10/2015 de 
08 de outubro de 2015 que responde o requerimento nº 27 e os requerimentos nº 
20 e 26/2015 de autoria do nobre vereador Marco Aurelio Gonsalves Nóbrega dos 
Santos. PRESIDENTE: Oficio do prefeito municipal em resposta ao requerimento 
nº 27/2015 e os requerimentos nº 20 e 26/2015. Solicito à secretaria que forneça 
copia  desse  documento  ao  vereador  Marco  Aurelio  Gonsalves  Nóbrega  dos 
Santos. 1º SECRETARIO: OFICIO Nº 99/2015 – CONVITE DO SECRETÁRIO DA 
CULTURA  E  TURISMO  PRA  HOMENAGEM  AOS  PROFESSORES. 
PRESIDENTE:  Convite do secretário da Cultura e Turismo para homenagem aos 
professores, o mesmo ficará na secretaria a disposição dos senhores vereadores.  
1º SECRETARIO: REQUERIMENTO Nº 37/2015  de autoria do vereador Nestor 
José  de  Oliveira  solicitando  informações  ao  senhor  prefeito.  PRESIDENTE: 
Submeto ao plenário o requerimento nº 37/2015 em única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discutir  em votação, os favoráveis sentados e os 
contrários  em pé,  aprovado por  unanimidade em única  discussão e votação o 
requerimento  nº  37/2015,  encaminhe-se  ao  senhor  prefeito  municipal.  1º 
SECRETARIO: REQUERIMENTO Nº 38/2015 de autoria do vereador Nestor José 
de Oliveira solicitando informações ao senhor prefeito. PRESIDENTE: Submeto ao 
plenário o requerimento nº 38/2015 em única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em 
pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o requerimento nº 
38/2015,  encaminhe-se  ao  senhor  prefeito  municipal. 1º  SECRETARIO: 
REQUERIMENTO Nº  39/2015  de  autoria  do  vereador  Nestor  José  de  Oliveira 
solicitando informações ao senhor prefeito. PRESIDENTE: Submeto ao plenário o 
requerimento nº 39/2015 em única discussão e votação, em discussão, ninguém 
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querendo  discutir  em votação,  os  favoráveis  sentados  e  os  contrários  em pé, 
aprovado  por  unanimidade  em  única  discussão  e  votação  o  requerimento  nº 
39/2015, encaminhe-se ao senhor prefeito municipal.  1º SECRETARIO: MOÇAO 
DE APOIO Nº 08/2015 APEOESP – SINDICATO DOS PROFESSORES de autoria 
do vereador Antonio Marcos Agante Santinelo.  PRESIDENTE:  De acordo com o 
solicitado pelo vereador Antonio Marcos Agante Santinelo encaminha se copia da 
moção nº 08/2015 aos interessados.  1º SECRETARIO: MOÇAO DE APOIO Nº 
09/2015 AO PROJETO DE LEI ESTADUAL Nº 180/2014  de autoria do vereador 
Antonio Marcos Agante Santinelo. PRESIDENTE: De acordo com o solicitado pelo 
vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo  encaminha  se  copia  da  moção  nº 
09/2015  aos  interessados.  1º  SECRETARIO:  MOÇAO  DE APOIO Nº  10/2015. 
PRESIDENTE:  De acordo com o solicitado pelo vereador Antonio Marcos Agante 
Santinelo  encaminha  se  copia  da  moção  nº  10/2015  aos  interessados.  1º 
SECRETARIO: OFICIO Nº 31BPMI-067/35/15 – COMUNICA NOVO COMANDO 
DO 31º  BATALHAO  DA POLICIA MILITAR-  OURINHOS 17  DE SEMBRO DE 
2015. PRESIDENTE: Oficio da policia militar comunicando o novo comandante do 
31º batalhão, solicito que seja enviado oficio parabenizando pela posse e o mesmo 
ficará na secretaria a disposição dos vereadores.  1º SECRETARIO: OFICIO Nº 
171/2015 –  do vereador Nestor José de Oliveira enviando ao diretor regional do 
DER 7. PRESIDENTE: OFICIO Nº 171/2015 – do vereador Nestor José de Oliveira 
enviando  ao  diretor  regional  do  DER  7  de  Assis,  solicito  que  o  mesmo  seja 
encaminhado a autoridade mencionada, o mesmo ficará na secretaria a disposição 
dos vereadores.  1º SECRETARIO: OFICIO Nº 072/10/2015 –  A Santa Casa de 
Misericórdia solicita formação de comissão para estudo da situação financeira a 
Santa Casa. PRESIDENTE: Oficio da SANTA Casa de Misericórdia de Chavantes 
solicitando formação de comissão para estudo da situação financeira da entidade. 
Encaminho ao departamento jurídico e o mesmo ficará na secretaria a disposição 
dos senhores vereadores. 1º SECRETARIO: COMUNICADO DA COHAB SOBRE 
ATUALZAÇAO  DE FICHA DE CADASTRO  –  Bauru  05  de  Outubro  de  2105. 
PRESIDENTE: Comunicado da COHAB sobre atualização de ficha de cadastro. O 
mesmo  ficará  na  secretaria  a  disposição  dos  senhores  vereadores.  1º 
SECRETARIO: CONVITE – DA IGREJA DO EVANGELHO QUADRANGULAR-
para Ação de Graças pelo aniversario da Reverenda Edelba dos Santos Barreiros 
– dia 28 de novembro de 2015 às vinte horas.  PRESIDENTE: CONVITE – DA 
IGREJA  DO  EVANGELHO  QUADRANGULAR  -  para  Ação  de  Graças  pelo 
aniversario da Reverenda Edelba dos Santos Barreiros – dia 28 de novembro de 
2015  às  20hs.  O  mesmo  ficará  na  secretaria  a  disposição  dos  senhores 
vereadores. Oficio nº 99/2015 de 13 de outubro de 2015 da Secretaria Municipal 
da  Cultura  e  Turismo  convida  vossa  senhoria  e  seu  pares  a  participarem  da 
Homenagem aos professores que será realizada no salão do Lions Club no dia 14 
de outubro de 2015 às 18 horas. Oficio nº 62 de 13 de outubro de 2015 da Santa 
Casa de Misericórdia de Chavantes, para uma reunião para tratar de assuntos 
financeiros a ser realizada no dia 14 de outubro de 2015 as 19 horas na sede 
destra  entidade  onde  a  pauta  da  reunião  será  a  formação  da  comissão 
administrativa que em conjunto com a diretoria, estudará a viabilidade de redução 
de  custos/despesas,  ante  a  impossibilidade  de  aumento  de  receitas  (repasses 
municipais), já declaradas pelo senhor prefeito municipal.  SECRETARIO: OFICIO 
–  Do  Senhor  Aparecido  Lopes  solicitando  cópia  de  relatórios.  PRESIDENTE: 
OFICIO  –  Do  Senhor  José  Aparecido  Lopes  solicitando  cópia  de  relatórios. 
Encaminho o mesmo ao departamento jurídico, ficando a disposição dos senhores 
vereadores.  1º  SECRETARIO:  OFICIO  –  Do  Senhor  Aparecido  Lopes  - 
DENUNCIA.  PRESIDENTE:  OFICIO –  Do Senhor José Aparecido Lopes sobre 
denuncia. Encaminho o mesmo ao departamento jurídico, ficando a disposição dos 
senhores vereadores.  1º SECRETARIO: OFICIO –  Do Senhor Aparecido Lopes 



solicitando  cópia  de  relatórios.  PRESIDENTE:  OFICIO  –  Do  Senhor  José 
Aparecido  Lopes  solicitando  cópia  de  relatórios.  Encaminho  o  mesmo  ao 
departamento  jurídico,  ficando  a  disposição  dos  senhores  vereadores.  1º 
SECRETARIO:  OFICIO  –  Do  Senhor  Aparecido  Lopes  -  DENUNCIA. 
PRESIDENTE:  OFICIO  –  Do  Senhor  José  Aparecido  Lopes  sobre  denuncia. 
Encaminho o mesmo ao departamento jurídico, ficando a disposição dos senhores 
vereadores.  OFICIO –  do  Senhor  José Aparecido  Lopes  –  Denuncia contra  o 
Prefeito  Osmar  Antunes  –  sobre  pá  de  turbina  de  energia  da  Duke  Energy. 
Presidente  encaminhou  ao  departamento  jurídico,  ficando  a  disposição  dos 
senhores vereadores.  Deliberado favorável, os documentos foram enviados para 
os respectivos destinos. Passamos ao Tratamento ao  PEQUENO EXPEDIENTE 
que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE 
que é dedicado a assuntos de interesse publico. Fez uso da palavra no Pequeno e 
Grande Expediente o nobre vereador  Ari Ramos da Silva. Senhor Presidente, 
nobres vereadores, publico presente, e amigos que nos assiste via internet. Hoje 
queria  falar  a  respeito  da  Escola  João  Baptista  do  Irapé,  o  qual  a  escola  se 
encontra no abandono total por essa administração. Ontem houve uma festa para 
as crianças do lado de cima da escola, e beirando da banda de baixo na parte da 
escola é só mato, criame de cobra, rato, barata, aranha, inclusive a poucos dias 
agora foi matado cobra dentro da sala de aula, por causa de tanto mato que se 
encontra naquela escola. O estacionamento dos professores lá, se um professor 
estacionar um carro lá, depois na hora que ele for pegar pra sair, ele tem que abrir 
o mato pra poder achar o carro dele lá de tanto mato, se não ele não consegue 
achar. O banheiro dos moleques lá, desde o começo do ano eu venho falando não 
tem um com porta, pode acontecer amanhã ou depois uma das crianças estar lá 
naquele banheiro sem porta e aparece uma criança na hora e fazer coisa que não 
deve e eu quero saber quem é que vai ser o responsável por isso, porque se falam 
tanto  que a  educação é  a  área que  mais  tem dinheiro,  mas  não  parece,  e  o 
descaso é tanto e eles estão pior que os mendigos e não podem colocar uma porta 
no banheiro onde uma criança faz necessidade. Tem sala de aula lá, que não tem 
nem fechadura, onde se viu uma escola não ter fechadura numa sala de aula e lá  
na escola no Irapé isso não tem, eu acho que é por isso que quando acontece de  
fazer uma reunião lá eles procuram fazer sempre no dia da sessão, e no horário da 
sessão pra que nenhum vereador possa aparecer lá e mostrar os erros que tem 
naquela  escola.  Só  isso,  muito  obrigado.  Fez  uso  da  palavra  no  Pequeno  e 
Grande Expediente o nobre vereador Nestor José de Oliveira. Boa noite nobre 
presidente, nobres vereadores, publico presente, e pessoal que acompanha via 
internet. Em primeiro lugar queria fazer um agradecimento ao Branco lá do Irapé 
pela brilhante festa que ele organizou para as crianças do Irapé, e que por sinal a  
cada ano que passa aumenta mais o compromisso dele, pois não é só as crianças 
que estão comparecendo, está tendo a grande presença dos pais e requer isso 
fazer varias atividades para as crianças e também trazendo duplas sertanejas para 
agradar  os  pais.  Queria  parabenizar  a  secretaria  de  esporte  em  especial  ao 
Everton, o Tucão, pela ideia de promover o primeiro campeonato de vídeo game 
sendo dividido por faixa etária de idade, onde houve uma excelente presença das 
crianças e de adultos no evento, e transcorreu dentro da normalidade, inclusive 
com uma torcida muito grande para os que ficaram para a disputa final. Parabéns 
então ao Tucão e tomara que consiga fazer o segundo campeonato, e parece que 
o pessoal gostou bastante. Queria também dar os parabéns aos organizadores da 
festa  dos  dia  das  crianças,  realizada  no  estabelecimento  do  Wilsinho,  com  a 
distribuição de presentes, lanches, refrigerantes para as crianças, parabéns aí aos 
que organizaram essa festa ao dia da criança. Queria também dar os parabéns 
senhor  presidente  aos  colaboradores  da  Igreja  Quadrangular  pelo  belíssimo 
projeto da skilona, o projeto realizado aqui enfrente a Câmara Municipal, onde tive 
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presente e pude ver tanto a satisfação das crianças e de adultos também, em 
deslizar na lona, na agua lá, onde vieram aproveitar o momento de descontração, 
e alegria, trabalham aqui durante uma semana, estive vendo o serviço que eles 
realizaram para poder realizar a festa no dia 12 de outubro, onde estavam bastante 
preocupado sempre com a segurança e o bem estar dos participantes, então estive 
presente aí e vi a grande equipe trabalhando na parte da tarde do dia 12. Senhor 
presidente com referencia ao oficio  de segurança ao trevo de acesso a nossa 
cidade, devido ao radar eletrônico que foi  colocado no trevo, alguns motoristas 
estão desviando do radar, entrando no trevo e colocando em risco os veículos que 
saem da nossa cidade ao acesso a Rodovia Raposo Tavares. Estive conversando 
com o diretor do DER e também com apoio de um munícipe que também tem 
amizade com esse diretor e pediu que saísse um oficio dessa Casa de Leis, e 
assim que chegar lá deverá ser tomada as devidas providencias para reduzir a 
velocidade  naquele  trevo,  foi  solucionado  na  parte  da  rodovia,  agora  acabou 
ficando com problema no trevo nosso. Eu queria deixar registrado nessa Casa aqui  
que as vezes a gente vem fazendo questionamento, conversando com o executivo, 
as  vezes sai  alguns requerimentos  dessa Casa aqui  para  saber  como anda o 
controle do patrimônio publico, deve ser bem cuidado, inclusive com as secretarias 
que tem a responsabilidade de zelar bem para o patrimônio publico. Queria deixar  
claro também que não ando pedindo a cabeça desse ou daquele  secretário  e 
quando  a  gente  conversa  com  o  senhor  executivo  aí  sai  uns  comentários 
atravessado  de  que,  foi  em questão  de  um questionamento  com referencia  a 
redução de cargos de  secretários,  aí  sai  comentários  de que o  vereador  está 
pedindo a cabeça desse ou daquele. Então queria deixar registrado nessa Casa 
que eu não tenho intenção de pedir a cabeça de ninguém, mas sim essa Casa, 
não só eu, mas como os demais companheiros já vem alertando o senhor prefeito  
devido a dificuldade que ele está com o índice da folha de pagamento, então ele 
não vem escutando, e acaba saindo essas conversas paralelas que é, e a gente 
fica  chateado  com essas  conversas.  Eu  acho  que  tem que  ser  profissional,  e 
acatar algumas ideias que vem vindo até seu gabinete para amanhã ou depois não 
se arrepender com a responsabilidade que vai vir somente na cabeça dele. Então 
fiquei até meio chateado com esse papo de vereador vem pedindo a cabeça desse 
ou daquele secretário, eu acho que quando a gente pega para administrar uma 
empresa, uma cidade, a gente tem que ter pulso firme, decisões que as vezes não 
é do feitio da gente mas infelizmente tem que ser tomado e não ficar com esses 
papos aí de que fulano quer a cabeça desse ou daquele. Nesse final de semana 
prolongado  fiquei  muito  triste  com  nossa  cidade,  triste  por  quê?  Porque  vem 
visitantes aqui e da maneira que fala, a gente por ser Chavantense fica chateado, 
então foi um feriado prolongado, e a nossa cidade estava muito suja com muito 
entulho,  não  sei  dizer  quem  é  o  responsável,  se  são  os  moradores,  ou  o 
responsável pela limpeza publica pela nossa cidade, mas também acho que pode 
ser falta de comunicação, falta de notificação pra fazer cumprir a lei,  porque já 
existe uma lei na parte da limpeza, e não são tomadas as devidas providencias, e 
as vezes são até comentando pela pan pan, que se jogar entulho vai ser multado e 
isso aí não vem ocorrendo. Então não sei se está faltando um pouco de vontade 
por parte do que vem administrando, porque acho que quando uma pessoa pega 
uma responsabilidade de ser um secretario ele tem que dar os seus pulos e tem 
que deixar essa cidade limpa. Eu fiquei triste porque alguns conhecidos meus, me 
disseram: pô, a cidade está abandonada, há muito tempo que não vinha aqui e 
achei que essa cidade poderia estar mais bonita. Então é lamentável quando a 
gente recebe esses comentários por pessoas que há muito tempo não vem na 
nossa cidade e quando vem depara com a sujeira em nossa cidade. Era só o meu 
comentário, meu boa noite, meu muito obrigado. Fez uso da palavra no Pequeno e 
Grande  Expediente o  nobre  Vereador  Dercy  Vara  Neto.  Senhor  Presidente, 



Senhores Vereadores, publico presente e a todos que nos assistem via internet.  
Senhor Presidente o que me traz a essa tribuna são alguns pontos os quais passo 
a numera-los. Primeiro dele senhor presidente, é a respeito dos ofícios e dessas 
reuniões com a Santa  Casa de Misericórdia  de Chavantes.  Recentemente  nós 
tivemos a visita de um membro administrador da Santa Casa o qual tentou prestar  
alguns  esclarecimentos,  no  entanto  nem  todos  os  esclarecimentos  foram 
satisfeitos.  Conforme já  mencionado pelo  nobre  colega Ari  ramos,  o  a  valores 
foram ditos em vão, e nada se foi  afirmado. Dessa maneira senhor presidente, 
mediante os próprios documentos emitidos por esses representantes eu gostaria 
de expor os valores que conforme nos foi repassado e são recebidos pela Santa 
Casa de Misericórdia  de  Chavantes,  ao  meu entendimento.  Nós temos aqui  a 
somatória  dos  valores  repassados  pelo  executivo  e  pelo  poder  Legislativo  do 
município  uma quantia  aproximada de 180 mil  reais  mensais.  Nós temos aqui 
convênios, e outras receitas que totalizam um valor de aproximadamente 20 mil 
reais mensais, e nós temos aqui os valores repassados pelo Sistema Único de 
Saúde que totalizam aproximadamente 100 mil reais mensais, totalizando um valor  
aproximado de 300 mil  reais mensais,  ou seja, nós temos um crédito anual de 
aproximadamente de quatro milhões de reais. O que mais me incomoda senhor 
presidente é que são pedidos reuniões, ajuda, recentemente nós tivemos aqui um 
oficio  para  que  fosse  formado  uma  comissão  com  integrantes  dessa  Casa  e 
integrantes  da sociedade,  a  fim de tentar  solucionar  um possível  problema de 
déficit da Santa Casa de Misericórdia. Senhor presidente o que causa estranheza, 
é que a Santa Casa de Misericórdia possui uma diretoria, possui a irmandade e 
eles são incumbidos de resolver qualquer problema. Essa Casa em conjunto com o 
Executivo, já repassa valores ao meu ver razoáveis para que eles mantenham a 
Santa Casa de portas abertas. No entanto caso a diretoria verifique que não existe 
condições  técnicas  de  dar  andamento  a  esse  trabalho,  que  peça  ao  Poder 
executivo ou que saia e entregue a diretoria a uma outra diretoria, comunique ao 
ministério publico, tendo em vista que diretorias recentes comandadas por outras 
pessoas dirigiam a Santa Casa de forma plena sem qualquer  reclamação,  nós 
tínhamos pessoas que encabeçava a direção da Santa Casa e que a Santa Casa 
vinha  num  rumo  correto.  Não  podemos  afirmar  o  que  vinha  acontecendo,  no 
entanto ao meu ver uma renda aproximada de 300 mil reais é um tanto quanto 
significativa para que a Santa Casa de Misericórdia de Chavantes mantenha as 
portas abertas e atendendo a todo publico que necessita de todo o seu trabalho. 
Eu gostaria aqui de deixar o meu recado ao poder executivo para que verifique de 
forma técnica essa situação, tendo em vista que cabe a ele de forma responsável 
tomar as providencias cabíveis, se a administração atual da Santa Casa não está 
tendo condições técnicas de mantê-la é necessário uma intervenção. Isso é de 
responsabilidade  do  Poder  Executivo  caso  ele  também  ache  que  não  tenha 
condições técnicas ou profissionais capazes de manter esse trabalho que entre em 
contato com o poder legislativo, que entre em contato com o ministério público e 
com o judiciário a fim de que nós possamos tomar uma providencia o quanto antes 
a  fim de  que  não  seja  tarde  demais.  Esse  é  o  meu esclarecimento  e  o  meu 
entendimento acredito que corroborado com alguns colegas dessa Casa no que 
tange aos problemas mencionados da Santa Casa de Misericórdia de Chavantes. 
Segundo ponto senhor presidente, é a respeito do descaso do poder executivo 
com  essa  Casa  de  Leis,  nós  estamos  redigindo  requerimentos  atrás  de 
requerimentos, pedindo explicações atrás de explicações e muitos poucas delas 
estão vindo com respostas a esta Casa de Leis. Nós não estamos pedindo, isso é 
um dever do executivo que respondo tudo o que aqui está sendo indagado, essa 
Casa tem o dever de fiscalizar e de controlar os atos do poder executivo a fim de 
que o bem comum seja realizado. Eu peço ao poder executivo que ele fique um 
pouco  mais  atento  e  peça  para  as  pessoas  incumbidas  de  solucionar  essas 
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indagações realizadas por essa Casa de Leis tenha um pouco mais de seriedade. 
A titulo  de  exemplo  senhor  presidente,  na  sessão  passada  o  qual  eu  requeri 
informações  a  respeito  das  providencias  tomadas  a  fim  da  continuidade  da 
construção do Centro de Convivência do Idoso situada na Praça Sebastião Claro 
Gomes, até o presente momento nada foi encaminhado a essa Casa, a pressa da 
resposta é do executivo a fim de que o poder legislativo possa dar satisfação a  
população e não tome nenhuma providencia em desfavor  ou que prejudique o 
andamento dessas obras. É necessário que essas obras tenha as respostas que 
indaga.  Sobre  a  construção  aqui  mencionada  conforme  já  mencionada  no 
requerimento  foi  indagado  o  motivo  da  paralização,  a  data  que  a  obra  seja 
retomada e finalizada, qual o valor repassado até o presente momento do governo 
estadual para o termino do prédio, qual o valor gasto com a construção da obra 
pelo município até o presente momento, quais serão as providencias tomadas pelo 
executivo no sentido de garantir a segurança dos moradores daquela localidade, 
tendo  em  vista  que  referida  construção  passou  a  ser  ocupada  por  marginais, 
passou  a  ser  ocupada  por  trafico  de  drogas  e  pela  prostituição,  ou  seja,  a 
segurança daqueles moradores daquela localidade ficou em risco, e até o presente 
momento nada foi realizado pelo poder executivo municipal. Ainda continuando a 
respeito  dos  requerimentos  e  das  obras  inacabadas  senhor  presidente  são 
inúmeras  as  obras  que  são  iniciadas  ou  que  estavam  iniciadas  e  não  foram 
retomadas, a titulo de exemplo eu cito a creche, situada na Cohab/Inocoop, que 
até o presente momento encontra se na mesma situação, ou seja, tudo que ali foi  
feito até  o presente momento é jogado no lixo, tendo em vista a deteriorização dos 
materiais  de  construção  porque  não  é  feito  uma  continuidade  no  cronograma 
correto. Nós temos aqui a construção das casinhas do Irapé, que já virou uma 
novela, nós estamos caminhando pra dez anos de construção, independentemente 
se essa obra foi iniciada no mandato deste prefeito ou não, eu me recordo que no 
plano  de  governo,  na  promessa  de  campanha,  uma  das  promessas  era  a 
conclusão daquela obra, e até o presente momento isso ficou só na promessa. 
Então senhor presidente o que me entristece e o que infelizmente me trouxe a 
essa  tribuna  hoje  foram  essas  lamentações  e  essa  mensagem  ao  executivo 
municipal  para  que  reflita  e  atenda  ao  pedido  dessa  Casa  e  cobre  dos  seus 
secretários, técnicos responsáveis para a execução dessas obras para que possa 
finalizar até o termino desse mandato para que Chavantes não fique com diversos 
elefantes brancos no município  e com prédios abandonados e servindo para a 
marginalidade.  É  só  isso  senhor  presidente.  Fez  uso  da  palavra  no  Grande 
Expediente o nobre vereador  Sebastião Guilmo.  Senhor Presidente, Senhores 
Vereadores,  púbico  presente  e  o  demais  que  nos  acompanham  via  internet. 
Senhor presidente, faço uso da palavra no grande expediente que é assunto de 
interesse publico, a respeito do trevo de Chavantes que liga Chavantes ao Paraná 
via  Ribeirão  Claro,  já  faz  muito  tempo  que  nós  vimos  batalhando  a  respeito 
daquele trevo, agora quando a chuva começou cair quase levou a parte da estrada 
embora o DER veio aí abre uma valeta impede as cabeceiras para que ninguém 
pode passar, simplesmente abandona e ninguém vai atrás disso, pra quem vai de 
Ipaussu sentido Ribeirão Claro,  ela via  ter que siar  daqui  e ir  até a cidade de 
Canitar fazer um contorno e voltar outra vez pra poder entrar pra Ribeirão Claro ou 
mesmo pra Usina Chavantes. Então senhor presidente o prefeito não pode ficar  
esperando a vontade do DER, porque o DER não tem vontade, eu posso falar isso 
e afirmar porque eu trabalho muito, rodo essas estradas pelo qual o DER presta 
serviços,  ficou  mais  de  ano  uma  passagem  interrompida  entre  Bernardino  de 
Campos e Manduri,  e Timburi,  levou mais de um ano pra eles poder consertar 
aquilo ali onde carro que ia e voltava e passava numa curva todos na mesma faixa, 
agora eles vieram e abriram um rombo ali, e simplesmente foram embora e não 
estão  cuidando  daquilo  ali.  Por  outro  lado  senhor  presidente,  o  prejuízo  já 



aconteceu na cidade de Chavantes,  os  caminhões,  todos os  carros  que estão 
passando pela estrada de Irapé, já acabou com aquela estrada. Eu só queria saber 
se o prefeito vai conseguir que o DER faça uma reforma naquela estrada, porque 
do contrário, Chavantes é desse jeito toda obra começa, parece uma maldição, 
começa  e  não  termina,  vai  acabando,  é  dinheiro  que  vai  e  nada  se  dá  por  
concluído. Então eu quero senhor presidente que o senhor oficialize o DER para 
que venha terminar aquilo ali, Chavantes não pode de maneira nenhuma ficar a 
mercê de pessoas que não tem vontade,  eles não moram em Chavantes,  não 
depende de Chavantes, e Chavantes está sofrendo com isso aí, além disso senhor 
presidente  o  quem tem acontecido  é  que  muitas  pessoas  pra  não  fazer  esse 
contorno  e  a  grande  distancia  que  é,  aproximadamente  seis,  oito  quilômetros, 
estão fazendo conversão em cima da pista senhor presidente, não vai demorar 
muito as coisas vai acontecer ali um acidente fatal ali, por que? Vai chegando ao 
ponto que as pessoas começam a acostumar a fazer aquilo ali e de repente acha 
que  tudo  está  certo  e  logo  vai  acontecer  acidente,  cedo  um aparte  ao  nobre 
vereador  Nestor  Jose  de  Oliveira:  obrigado  pelo  aparte  nobre  vereador,  mas 
justamente hoje eu observei é uma descida onde os veículos estão fazendo aquela 
conversão e os caminhões soltam com tudo ali e vai acabar acontecendo acidente 
feio  ali,  eu  estava  até  tentando  pedir  um  aparte  só  para  lembrar-se  dessa 
conversão. O pessoal não vai até Canitar de jeito nenhum, eles vão fazer esse 
contorno na pista mesmo e poderão ocorrer algum acidente e também infelizmente 
o DER iniciou ali,  fez o buraco e parou,  então acho que o executivo tem que 
cobrar, não sei se vai ser atendido, acredito que o nobre vereador pediu para o 
senhor presidente fazer um oficio ao DER, acho que as vezes vai ter mais força 
junto ao DER do que o executivo, tendo em vista, que não está sendo atendido, e 
que  o  executivo  nosso  está  desacreditado.  Obrigado  pelo  aparte.  Sebastião 
Guilmo: então senhor presidente, quero que esta Casa tome as providenciasse o 
senhor  como  presidente  dessa  Casa  e  que  zela  por  essa  Casa,  e  por  todo 
município e na pessoa do presidente da Câmara Municipal de Chavantes, envia 
um oficio especial aí pra eles o quanto mais logo que eles façam aquilo ali ou do 
contrario, eles vão ter que fazer alguma saída, arrumar algum meio pra que possa 
atender a população, pessoas que vem de fora fica totalmente perdido, não sabe o 
que fazer pra entrar em Chavantes quem vem de Ourinhos e não sabe o que fazer, 
muitas vezes está acostumado a entrar ali e não consegue e outra hora quer ir pra  
Ribeirão Claro e ele não consegue, quer ir para o lado da Usina e não consegue. 
Então  quero  que  o  senhor  presidente  tome essa  providencia  em nome  dessa 
Casa, muito obrigado. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi 
suspensa por (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram 
reabertos.  Feita  a  chamada  verificou-se  que  o  quorum  era  o  mesmo  do 
Expediente,  conforme consta  do  livre  de  presença.  Passou-se  ao processo  da 
ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei nº 49/2015 – dispõe sobre a criação do valor 
venal dos imóveis dos loteamentos residencial Alvorada e Residencial Júlio Silva, 
em  única  discussão  e  votação  com  os  pareceres  favoráveis  das  comissões 
competentes, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto 
de  Lei  nº  49/2015.  Projeto  de  Lei  nº  50/2015 –  dispõe  sobre  normas  para 
declaração de utilidade publica no âmbito do município de Chavantes e dá outras 
providencias,  em única  discussão e votação com os pareceres  das comissões 
competentes, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto 
de Lei nº 50/2015. Projeto de Lei nº 53/2015 – dispõe sobre o direito do paciente 
ter  um  acompanhante  em  consultas  medicas  realizadas  na  rede  publica 
comprovada no município de Chavantes autoria do Vereador Dercy Vara Neto, em 
única  discussão  e  votação  com  os  pareceres  das  comissões  competentes, 
aprovado pro unanimidade o Projeto de Lei nº 53/2015. Projeto de Lei nº 54/2015 
– Proíbe a forração de papeis contendo a propaganda eleitoral na véspera e no dia 
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das eleições em todas as ruas do município de Chavantes, autoria do vereador 
Dercy Vara Neto, em única discussão e votação com os pareceres das comissões 
competentes, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto 
de Lei nº 54/2015. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia passamos ao 
Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações 
Pessoais o nobre vereador Presidente Antonio Marcos Agante Santinelo. Peço 
licença aos nobres vereadores pra falar da minha cadeira. Quero parabenizar os 
eleitos no Conselho tutelar no ultimo domingo e parabenizar aqueles que não se 
elegeram, mas desempenharam um ótimo papel. Um assunto rápido que o nobre 
vereador Dercy falou sobre o hospital, houve um momento do pessoal aqui, o tal 
do deputado, se esse deputado mandasse tanto dinheiro para o hospital daria pra 
fazer  uns três,  quatro hospitais.  Quando foi  questionado a Beth Sahão,  40 mil 
reais, se eu tiver enganado vocês me corrijam por favor, lá da tribuna a menina 
falou,  não veio,  e  da tribuna também falaram que não veio,  gente,  como uma 
mulher dessa que tem parentes aqui em Chavantes, dos Mariotto vai no hospital 
num lugar de enfermo que lá precisa de ajuda, coloca faixa, passeia dentro do 
hospital, gente hospital não é parque de lazer, cada pessoa que está lá tem um 
problema. Ela simplesmente faz uma promessa e promessa cabe ação jurídica, aí 
simplesmente  o  pessoal  do  hospital  fala,  ela  não  mandou,  mas  não  mandou 
porque? Mas cadê a resposta por quê? Olha gente se essas entidades continuar 
com esse pessoal, tá difícil, o setor publico não aguenta, pode baixar salario de 
vereador, prefeito, secretário, não aguenta, é coisa incrível, é que nem o doutro 
Dercy falou entra comissão sai comissão, uma comissão deu certo, a outra não dá 
certo, então tem coisa errada, aí fala, ficou todo mundo bravo, até quando vai isso 
gente? Não dá nem pra discutir, gente é uma palavra simples, porque não veio? O 
governo não liberou? Porque você cria uma expectativa. A expectativa é uma coisa 
abstrata, mas as contas, a alimentação, salario é coisa física, ela aparece, mas 
ninguém pergunta. Some. Na minha opinião, na minha modesta opinião eu acho 
que uma satisfação ela tinha que dar, porque os votos ela levou, mas resta só 
torcer  pra  que  apareça  um  santo  milagreiro.  Estive  com  o  secretário  de 
transportes, o Vartinho, olhando os veículos, as carcaças que vai ser leiloadas, 
olha  tem  coisa,  eu  não  sei  como  os  caras  consegue  trabalhar  daquele  jeito,  
maquina niveladora, rapaz para os caras destruir uma maquina daquela, se fosse 
um patrimônio dele, tudo bem, faça o que quer, mas um patrimônio que é publico.  
Os caminhões novos no tempo, ambulância, caravan ainda guardado embaixo na 
cobertura, por quê? Gente é inservível, já fala é inservível, já tira, tira a numeração, 
já tira do estado e vende, evita problemas futuros. Então pedi para o vice-prefeito 
fazer  a  comissão,  os  valores,  fazer  uma  coisa  bem  transparente,  porque  tem 
muitos veículos ali que dá para aproveitar para o leilão bem entendido. O nobre 
vereador  Ari  Ramos  voltou  a  falar  do  problema  do  João  Baptista,  olha  nobre 
vereador pelo o que eu senti ali, está tendo omissão do diretor, é impossível que 
um diretor não saiba que um banheiro está sem porta, ele está lá pra olhar, ele 
está lá pra apontar os erros, ele está lá pra mostrar para a secretária, então eu vou 
notificar a secretária, vou notificar o diretor, eu e o senhor vamos descer lá. Porque 
o  que acontece,  as  pessoas falam você fez  o projeto  de  abaixar  o  salário  do 
vereador, fiz e vou fazer do prefeito também, nem que eu fique sozinho, mas eu 
vou fazer,  porque o pessoal  está  pensando muito  em dinheiro.  Gente  primeiro 
pensa na cidade, de a contribuição para a cidade, depois pensa no pagamento, ah 
mas você está sendo muito radical. É que nós chegamos no fundo do poço, nós 
estamos discutindo coisas aqui desde o primeiro ano, limpeza, SAEC, transporte, 
então pagar  bem não adianta,  essa é  a minha opinião  particular,  não adianta. 
Então o cara para poder receber um aumento, uma coisa, publico, ele vai ter que 
trabalhar como todos nós aqui que trabalha, recebe. Não quero ser secretário, não 
tem problema, tem pessoas aí de trinta anos que não recebe o que um secretário  



ganha, é só fazer diferença, cai naquele que o vereador Guilmo fala, no plano de 
carreira,  não  é  plano  de  carreira,  mas  já  é  alguma  coisa,  e  coisa  incrível,  é 
problema em cima de problema, secretário as vezes trabalhar mostrar o serviço ele 
fica preocupado com quem a gente  está  conversando,  é  brincadeira.  Gente,  a 
gente é livre pra conversar com quem a gente quiser, se cair em comissão aqui, vai  
investigar, eu não vou poupar, eu não quero saber do executivo, eles têm que fazer 
a obrigação deles. Bom pelo menos acho que tem uma noticia boa, no caso que 
estou  acompanhando  hoje  o  projeto  de  lei  3031/2015  do  deputado  Capitão 
Augusto se chama Angra Doce, parabenizar o Capitão Augusto, porque ele falou 
que ia fazer do P.R, ele falou que ia fazer e fez  projeto, esse projeto vai atingir  
Carlopolis, Fartura, Siqueira Campos, Ipaussu, Chavantes, Ribeirão Claro, Timburi, 
mas ele fez o projeto, então toda essa área ela vai ser turismo, então cada cidade 
vai explorar o que tem, nós temos a ponte pênsil, pode criar mais outras coisas, 
ribeirão está pra construir tipo um aquário natural e vai ficar muito bonito. Então 
parabenizar o Capitão Augusto pela iniciativa que ele tomou e está levando ela pra 
dar tudo certo. É só isso, muito obrigado nobres vereadores, publico presente e 
internautas.  Ninguém mais  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações 
pessoais o Presidente convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão 
ordinária a ser realizada no próximo dia 19 de Outubro de 2015, às 20 horas. Nada 
mais havendo a tratar,  deu por encerrada a presente sessão.  Para constar,  foi  
lavrada  a  presente  Ata  que  após  ser  lida,  apreciada,  discutida  e  votada,  vai 
seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada..........................................................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                                        ROBERTO CARLOS GAINO           
                Presidente                                                             1º Secretário                                     
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